3apaHue 3a 30.03.2020, TOHKMcMN

Tema: «CnoxkeHue n sBbluntaHue B npeaenax 100»

3agaHue BbINONAHUTDL B TeTpaau, pe3yabtaTtbl cpoTtorpadupoBaTtb (MM OTCKAHMPOBATb) U OTNPABUTb HA 3/IEKTPOHHYIO
nouty 6.04.2020 (Mmo)XHoO paHbLue), T.K. 6.04.2020 6yaeT HOoBOe 3agaHue.
Appec an.noutbl: oks.laskina@yandex.ru.
3apaHue:
1) MpouuTtanTe maTepuan Ha ¢.89-97 yuebHuka A.B.KanmHuyeHko «MeToauKka npenofaBaHMA Ha4va/lbHOrO Kypca
MaTemMaTUKN» . CKaHbl CTPaHUL, y4eOHUKA CMOTPUTE HUXKE.
2) 3aKkoHcnekTupynTe:
e Ha3BaHuWe Tembl
e Ha pelieHuMe Kak1x 3a4a4 HanpaBAEHO U3YYEHUE CNIOKEHUA U BbluMTaHUA Ymcen B npegenax 1007
e KaK pacnonouTb BbIYNCAUTENbHbIE MPUEMDBI CNOXEHUA U BbIUMTAHUA 4YMCENn B npeaenax MnepBod COTHMOT
Hanbosnee NPoCTbIX K HAaNboee CNOXKHbIM?
e /I3yynte M 3anuwInNTe, YTO NIEKUT B OCHOBE BbINOJIHEHUA KAaXKAOro NPUEMA, KaKMMM MOTyT ObITb paccy*KaeHua
y4yalmxca n ap.

L I/I3quTe 1 3anmumntTe Mmetoamnky o3HakomaeHnA C NIMCbMeHHbIMUA ﬂpMéMaMM BblHNCNEHNA (CTOI'I6VIKON\).
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3.2.3. CnoxeHue u BbluUTaHUe Yucen
B npeaenax nepson COTHU

MayueHne CNOoXKeHUA M BEIYHTAHNUA YHCEN B NPEAeaax NEpBoil COTHH

HAMNPABICHO HA PelICHHE CASAYIOUINX 3a/1a4:

* MOBTOPHTH BEIMHMCIHTEABHBIC MPHEMBl CHOXEHMS W BBIMHTAHUS B
npenenax 20, HayuMTh NMPUMEHATH W3YYCHHBIC BBIYHCIUTENbHBIC
NpHEMbI IPH COXEHHH M BEIMHTAHUH YHCEI NEPBOii COTHH

*  HAYUMTh IPHEMAM CIOKCHHS M BLIYNTAHHSA, OCHOBAHHBIM HA 3HAHUH
HYMEpauuy yucen B npeaenax 100;

« c(hOpMHPOBATH YMEHHE BHIMOMHATE CAOXKCHHE M BhIMMTAHHE JABY-
3HAUHBIX YHcen De3 nepexofa yepes pasps;

*  OOYUNTH BEIMHCIAHTEABHBIM NIPHEMAM CIOKCHHS M BLIMHTAHWUS JBY-
3HAYHBIX YHCEJ C NEPEXONOM Yepes papsiil.

BEIMHCIHTENBHBIE PHEMBI CTOKCHHMS H BEIMHTAHHS YHCEN B npeie-
JaX MepBOi COTHH MOXHO PACHONOXMUTh OT HauboNee NMPOCTHIX A0
Hanbosee CAOXKHBIX CACAVIOUIHM 00pazoM:

H CIOXCHHE H BEIYHTAHHE, OCHOBAHHOE HA 3HAHHH HyMepauuH (56 + 1,
56-1,20+4,27-7);

*  CHOXCHHE M BRIMHTAHHE paspsaHbIX AccaTkos (40 + 20, 60-50);

* npubaBicHHE K ABY3HAYHOMY YHCIY W BHIYHTAHHE M3 JIBY3HAYHOIO
UHC/A pa3pAAHLIX AeCcATKOB (46 + 30, 30 + 46, 46-30);



*  CJIOKCHHME M BBIMHMTAHME JBY3HAYHOIO M OIHO3HAYMHOIO uMcen Oe3
nepexosia uepes paspsaa (36 + 2, 58-3);

* CHOXKEHHE M BbIMHTaHWe ABY3HAYHLIX 4Hcen 0e3 mepexofa uepes
paspsan (51+42, 67-25):

a4 CIOXEeHHE ABY3HAYHOIO YHCJIA ¢ OJHO3ZHAYHBIM M IBY3HAUHEIM MHC-
JIaMH, KOTAA B CYMME [MO/IYHAIOTCS pa3psiaHble YHCTd, 4 TAKKE BBIMH-
TaHHWE M3 Pa3pAaHBIX YHCE] OAHO3ZHAYHOIO M ABY3HAYHOIO “MCEN
(36 +4.36 +24,60-7,60-27, 100-6, 100-46);

*  CHOXCHHE H BBIYHTAHHE ABY3HAYHOTO M OJHO3IHAWHOrO YHCEN C fe-

pexozom 4epe3s paspsia (27 + 5, 42-6);

*  CHOXEHHE H BHIMHTAHHE ABY3HAYHBIX YHCEN C NEPEXOA0M Yepes pas-

psiz (46 + 38. 46-38).

CnoXeHHe H BHIMHTAHHE, OCHOBAHHbIC HA 3HAHWM HYMEPALHH, Bbi-
NOMHAIOT ¢ HCTMOAL30BAHHEM TEX XKe HArISIHBIX CPEACTB, YTO W MPH
H3YMEHHH HYMEpPaLnH B Npeaesax nepBoil COTHH (MalouKH, CBSI3aHHBIE
B NYUKH: TabNHLA paspsaios v ap.).

Vuaiuecs 0CBAHBAIOT NPHMEHEHHE 3HAHHH O COXEHHH H BhIMHTA-
HHH B Mpejesiax Mepeoro ACATKA B HOBBIX YCIOBHAX, KOTAA ¢AHHHIILL
SIBJISHIOTCS HE CAMOCTOATEIBHBIM YHCAOM, & BXOISAT B pa3psiHbIil COCTaB
ABY3HAUYHOTO uHcaa. MOXHO NPeatoXKHTh PELIHTL Naphl NPUMEPOB,
MPOAHATH3NPOBATE KOMITOHEHTEI ACHCTBHIL

5+1, 25+1; 5-1, 25-1.

CroxeHHe H BRIMHTAHHE Pa3PAIHBIX ICCATKOB CBOISTCSH K CIOKEHHIO
M BEIMHTAHHIO OJHO3HAYHEIX WHcesl. BhINonHss oObeANHEHHE W BEIMH-
TaHHe NyuKoB namouek (10 namouyek, cBA3aHHEIE B MYYOK), VYalHeCs
yOeXAAIOTCH, UYTO ASCATKH MOXHO CKIA/IbIBATh U BLIYHTATh TAK Xe, KaK
eAHHNIbL. MM Npe/uiaraior peiinThb CICAVIONIHE TPYIINL TPHMEPOB!

342, 3a.+2n,30+20; 3-2,3a.-21., 30-20.

IMpubapneHne K ABy3HATHOMY HHCIY H BLIMHTaHME H3 JBY3HAYHOTO
UHCHA Pa3pAAHBIX JECATKOB, CAOXECHHE H BLIMHTAHHE ABY3HAYHOIO M
OJIHOZHAYHOTO YHCe 1 Be3 nepexoa uepes paspsil roTOBAT yHALIHXCS K
H3YUYEHHIO YCTHOTO ANTOPHUTMA CAOXECHHS H BHIMHTAHWS ABY3HAUHBIX
qHcesl, HanpHMep:

A. 54+ 30=(50+4)+30=50+ 30+ 4=84.
B.74-30=(70+4)-30=70-30+4=44.

Paccyxaenns yuauerocss 10/KHbI OBITE CIEAVIOUIHMI:

A. K 54 npubasnsiem 30. Hucno 54 cocTouT U3 5 AeCATKOB M 4 eAMHHLL
HyxHo npudasuTh 3 fecaTka K 5 aecaTkaM M nMpUOaBUTL 4 eAHHHIILL,
nonyuaem 84.
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B. U3 74 suivmTaem 30. Yncao 74 cocTouT #3 7 1SCATKOB W 4 e IHHHIL
HyxHo u3 7 2ecATKOB BbiMecThb 3 lecATKa, NMOoay4daeM 4 JecaTKa H elle
OCTAIOTCA 4 eIMHHIIBI, BCero BMecTe 44.

[MoTom yualHecs OCBAHBAIOT CAOXKEHHE W BhIMHTAHHE IBY3HAYHOTO
H OJIHO3HAYHOTO uncen De3 nepexona uepes paspsii:

A. 74+ 3=(70+4)+3=T70+(4 +3)=T77.

b.74-3=(70+4) -3=70+(4-3)=71.

PaccyxaeHns yuauerocsi ciaeayloume:

A. K 74 npndagsasiem 3. Yncao 74 coctonT H3 7 AeCATKOB U 4 €THHHLL
IMpubapnsiem K 4 eauHUIAM 3 eHHHUB! U elle 7 AECATKOB, NOAYYaeM
77.

b. U3 74 suuntaeM 3. Yncio 74 cocTouT U3 7 MeCATKOB U 4 eAHHHMLL.
M3 4 eansn yMEHBUIAEMOTO BHIMHTAEM 3 €IHHHIBI BEIYHTAEMOTO, 10-
ayuaem 1. TMonyueHHw pesyastar npudarnsem K 70, nonyuaem 71.

HecMmoTps Ha TO, 4TO B OCHOBE BHITIOJTHEHHS AaHHBIX TPHMEPOB —
COUETATE/IbHOE CBOMCTBO CAOXEHHS W NPABHIO BEIMHTAHUS YHCIA U3
CYMMBI, B METOAMYECKOM ANTEpaType NpeAiaraeTcsi ONMpaThes Ha npa-
BIJIO CAOXKEHHS M BEIMHTAHNS PaspsAHBIX SAMHHMIL AECATKH CKIaAbiBa-
I0TCS € IECATKAMH (BRIMHTAIOTCS M3 JECSTKOB), eAMHHIIL CKIATLIBAIOT-
Csl C eAMHUUAMH (BBIMUTAIOTCH U3 eAMHHL). MOXHO MCNOAL30BaTh

MOCALHYIO (hOpMY 3aMHCH:
74-3=70+ (4-3)=T71: 74+ 3=T70+(4+3)=77.

70 4 70 4

Jlanee u3y4alor NpUEeMbl CIOKEHNS M BBIMHTAHHS ABY3HAYHbIX YHCEN
Oe3 nepexoaa yepe3s paspsil. Tenepb HYKHO He NEPBEIT, a BTOPOIT KOM-
MOHEHT ACHCTBHS MPEACTABHTH B BUIE CYMMBI PaspsiiHbIX ClaraeMbiX
M [10C/IEA0BATEALHO BLITIONHHTE ASHCTBHE CHAYANa ¢ IECATKAMH, MOTOM
C SAMHHLAMH, MPHMEHHB MPABIIO CTOXKEHHS W BHIMHTAHHUS Pa3psIHbIX
CAMHUIL

A 74+23=74+ 20+ 3)=74 + 20+ 3=97.
B. 74-23=74-(20+3)=74-20-3=51.
/\
20 3

PaccykaeHus yuauerocs cheayroume:

A. K 74 npubaensem 23. Bropoe cnaraemoe 23 COCTONT H3 2 1ECATKOB
1 3 enunnn. INpubaragem k 74 cHauana 20, notom eute 3. nonyuaem 97.

B. U3 74 soiunTtaem 23. Beiuutaemoe 23 cOCTOMT M3 2 IGCATKOB M 3
eanHui. OrHuMaem or 74 cHavana 20, notom eute 3, momyvuaem S1.

ﬂpu H3YUCHHUH NPHEMOB CIOXEHHSA ABYIHAYMHOIO “MHCIa C ORAHO-
3HAYHBIM HIM JIBY3HAYHBIM MHCIOM, KOIla B CYMMEC MOAVYacTcs pas-
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PAIHOE YHCIO, a TAKXKE BEIMHTAHHS M3 PaspsiIHbLIX YHCET OJHOZHAYHO-
TO WIH ABY3HAYHOIO MHCIA HeOOXOAHMMO YKa3bIBaTh HA TO, YTO ACHCTBIA
MPOM3BOIATCS C SAMHHIIAMH, HO H3MEHACTCA ¥ KOAHYECTBO JECATKOB.

B npumepax Buna 36 + 4, 36 + 24 cymma eanHuy pagHa 10, aror ge-
CATOK HEODXOAMMO NMPHOABUTE K AECATKAM:

36+ 4=30+ (6 + 4) =30 + 10=40;

36+ 24=136+ 20 +4=56 +4=50 + (6 + 4) =50 + 10=60.

PaccyxiaeHus NpoBOAATCS AHATOTHMHO PACCYAKACHHIM NPH CAOXKe-
HHH [ABY3HAYHOrO0 M OJHO3HAYHOro YHcia Oe3 mnepexoaa uepes pa3psn
W CIOXCHHIO ABY3HA'HBIX UHcen De3 nepexoa uepes paspsii.

Brinonuas BeunTanue Buaa 40-6, HYKHO npeacTasuTh ymcio 40 8
Bue cymmbl uncen (30+ 10) 4 BEIMECTH HYKHOE KOMWUECTBO €AHHML
BEIYHTaEMOro (6) H3 necaTka. ApH(MeTHIECKHIE NPHMEp yUallHecs npH
9TOM 3alHCLIBAOT TakK:

40-6=30+ (10-6)=34.

30 10

PaccyxaeHue NpoBOAMTCA TAK Xe, KaK NpH BRIMHTAHHH OJHO3HAY-
HOTO YMCa M3 ABY3Ha4YHOro 0e3 mepexoaa uepes pa3psai ¢ TOH AMIIb
pasHMUEl, YTO YMEHBILAEMOE NPLACTARIACTCH B BHAE CYMMBI YIOOHBIX
ClaraeMelX, OAHO M3 Kotopeix 10,

[Tpu BEIMUTAHHH ABY3HAYHOTO YHCNA 100ABAAETCS ITAN BHIMUTAHMSA
Pa3psIHBIX ACCATKOB BLIYHTAEMOr0 H NMOJYYECHHOE YMEHBILAEMOE Npei-
CTaBAAETCS B BHIAC CYMMBI PaspsAHBIX CAAraeMbIX, OAHO W3 KOTOPBIX
10. MNMoaxas 3anuch caeayiomas:

60-27=60-(20 + 7)=60-20-7=40-T=
=(30+10)-7=30+(10-7)=30+3=33.

PaccyxaeHus yuauerocst MoryT ObITh TakuMu: «H1obnl 13 60 BhMecTs
27, HYXHO 3aMeHNTh 27 cyMMOI pa3psaaHbiX caaraeMmeix (20 + 7) u no-
CIEIOBATENIBLHO BhIMecTh M3 60 Kaxaoe cnaraemoe. M3 60 suiunraem 20,
nonyuaem 40. Teneps u3 40 sertmraem 7. i storo y 40 «3aHnMaem»
necsiTok, npencraeasgeM 40 B BuAe cyMMbl yao0HbIX caaraembix 30 1 10,
u3 10 sorauraem 7, octaercs 30 u 3, Beero 33».

B cyuasx cioxeHHs M BHIMHTAHUSA JABY3HAYHBIX YHCE IAHHOTO BHIA
HEODXOAMMO HMEHHO BTOPOIl KOMITOHEHT ACHCTBHSA NPEACTaBUTh B BIAE
CYMMBI PaspsiIHBIX CHAraeMbiX, a Aajiee MOCIeN0BaTe/IbHO BHINONHNTL
JAeCTBHME CHAYANA C AeCATKaMH, a OTOM C EAMHHLIAMH.

CroxeHHe W BHIMHTAHHE ABYZHAYHBIX YHCE C MEPEXOIOM uepe3
Paspsiji BHIZLIBACT V YMAIINXCS HANOONbIINE TPYVAHOCTH, TAK KaK KOJIH-
HeCTBO OfNepanuii B npuMepe 3HauMTenbHO Bospactaer. Iloatomy He-
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0DXOIHMO YIACTHTL MPHUCTATBHOE BHHMaHHE NMOATOTOBHTEIBHOMY Tie-
pHOdy, 3ajaya KOTOPOro — JOOMThCS YCTOIHHBOIO HABBIKA CIOKEHHS
OHO3HAYHBIX YHCE] € TIEPEXOOM Yepe3 paspsil, BEIMHTAHHA M3 IBY-
3HAYHOTO YHCIa OJHO3ZHAYHOTO C MEPEX00M Uepe3 paspal, CAOKEHHS
M BBIYMTAHHSA Pa3pPAIHBIX YHCEN.

CHavuana BHIMOAHACTCA CAOXKEHHE M BHIMMTAHUE ABY3HAUHOTO M
OHO3HAYHOIO YHCIA C MEPEX0OIOM Uepe3 paspsia:

A 74+9=T4+ 6+ 3=80+ 5=83.

b.74-9=74-4-5=70-5=65.

PaccyxiIeHHs yqamerocs MOIyT ObITb CASAVIOLIMMHE:

A. K 74 npudarnsem 9. CymMma eIMHHIL TEPBOTO M BTOPOTO CIAraeMbIX
Donblie AeCATH, MO3ITOMY NPHOABISEM BTOPOE CIATaeMoe IO YacTaM.
YroObl MOAYYHTE LIEN0E YHCIO ACCATKOB, HYXHO K 74 npudaBuTh 6,
MO3TOMY MPEACTABHM BTOpOE ciaraemoe 9 B BHAE CYMME! YIOOHBIX
cnaraemeix: 6 1 3. [Npubdasasem k 74 cHauana 6, norom 3, nonyuaem 83.

B. U3 74 BoiumTaem 9. M3 eaHHNI YMEHBIIAEMOTO HEb3s BhIMECTh
€AMHHIL BHIYHTAEMOrO, MO3TOMY OVIAEM BHIMHTATH BHIYMTAEMOE 1O
uacTaM, YToOnl NONYMHTL LEI0e YHCIIO IeCATKOB, HYKHO U3 74 BBIMECTD
4, NO3TOMY MpPEACTABHM BEIMHTaeMOe Y B BHAE CyMMbI YIOOHBIX Cha-
raemeiX: 4 1 5. Buupraem u3 74 cHauana 4, notom 3, moayuaem 65.

B nonHol MHOrocTyneH4arToil 3amiMcH NpHMepa Ha cloXeHHe (Bbi-
YHTAHHE) JBY3HAYHBIX YHCEN ¢ MEepexoaoM 4epe3 paspsiil YacTo Aomy-
CKAl0T OLIMOKH: NPONYCKH KOMITIOHEHTOB ACHCTBHIL, 3HAKOB («paBHO»,
«IUNOC», «MHHYC»). [103TOMY MOXHO HCIONB30BaTh CXEMATHYHYIO 3a-
NHCH (3aNHCh ¢ YKa3aHHEM MOJ YHCIOM, HAa KaKHe pa3psaHbie WIH
YAODHBIE CAaraeMhuie €ro CACAYET Pa3loOXUTh). VHAUINMCH, YMEIOMIHM
0e3 OmMOOK HCNONL30BATL ANTOPHTM, MOXHO Pa3pelInTh Cpasy 3amnu-
ChIBaTh OTBeT. OAHAKO HELEAeCcOODPa3HO COBCEM OTKA3LIBATHCA OT
MOAHOH MHOTOCTYNEHYATOH 3anHcH, HEODXOAHMO, HTOOB! yualiHecs,
pelas NpUMEp, NPOroBapHBAIH X0 KaXI0i onepaun. IT0 Mo3BoIuT
MOATOTOBHTL K PELICHHIO NPHMEPOB, TPEOYIONINX BEINOJIHEHHS MOCe-
JOBATEJILHLIX MPeodpa3oBaHMil, a TAKXKe Pa3’BHBATH PEryIHPYIONIYIO
(GYHKUHIO MBIILUICHHS, YMEHHE TUIAHHPOBATh U KOHTPOIHPOBATh CBOK
NEATENBHOCT.

[Monxas 3anuck npUMepa MOXET ObITh CACAYIOUICH!

34+ 28=34+ 20+ 8=54 + 8=54+ 6+ 2=62;

74-28=74-(20+8)=74-20-8=54-8=54-4-4=46.

MOXHO HCNONB30BaTh CASAVIOMYIO MOICABHYIO CXEMY NMpHMEpa HA
BEIMHTAHHE:

74-28 =74-20-8=54-8=54-4-4=46.

< N < N

20 8 4 4
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IMpy HCNONL30BAHMK NPABHIA «CKIANLIBAN TECATKH ¢ ACCATKAMH,
€AMHNIIbI ¢ AHHHIAMH» («BBIMHUTAM AECATKH U3 JIECATKOB, CAWHHLIBI U3
€IHHHII») XON PEelieHHs M 3aNHCh NMPHMEPA MOTYT OBITH M APYTHMH.
Hanpuwmep:

45+ 23=(40+5)+ (20 + 3) =40+ (5+20)+3=40+ (20 + 5)+3=
=(40+ 20)+ (5 + 3) =60+ 8=68.

Taxue paccyKIeHHA H BLIMOJIHEHHE ACHCTBHI CAHLIKOM TPYIHbI N4
yuammxes. [Moatomy nporpamMmoii npeaycMaTpHBaeTCs 03HAKOMICHHE
C MHCbMEHHBIMH NMPHEMAMH BEIMHCACHHA. YIHTeIb NOKa3LIBaeT hopmy
3aMHCH M ATFOPHTM ITHCBMEHHOTO CIOXEHMS:

45 45
+ =

23 23

68 22

PaccyxieHus yaeHHKA MOTYT ObITh caeaytommmu: «[Tumem gecarku
MOJ ACCATKAMH, €AHMHHLLI NoA eaAuHHUaMH. CknansiBaeM (BhIMHTAEM)
€IHHHIIbL. OTBET 3aMHChIBAEM noa eAnHHIaMH. CkiaabiBaeM (BhIMHTAEM)
JAECATKH, 3aMUCHIBAEM OTBET MO/ ACCATKAMMH».

BHuMaHHe yuauimMxcs o0paliaior Ha To, 4TO NpH Takoii opme 3a-
NHCH CHAYAJIA HYXKHO BLITIOJIHHTL ACHCTBHE ¢ eAHHHIAMH W JIHUIb [10-
TOM — C JeCATKaMH.

Y1o0bl MOATOTOBHTHL YHALIMXCA K BHIMOMHEHHIO MHCBMEHHOIO CA0-
KEHHsI W BBIMMTAHHS YHCE ¢ MEPEX0IoM HYepe3 paspsi, paccMaTpHBa-
10T MHCEMEHHBIE MPHEMbI CIOXEHHS ABY3HAYHOIO YHCIA C OAHO3HAMHBIM
WIH ABY3HAYHBIM YMC/IOM, KOIIA B CYMME MOIYMAIOTCs paspsiHbie YHe-
713, a TAKXKE MPHEMbl BHIMHTAHUS H3 PaspsIHBLIX YHCET OAHO3HATHOTO
W ABY3HAMHOIO 4HCEN:

1 0
A 45
25 b. _d0
70

PaccyxaeHus yMeHHKa MOIyT ObITh c%gny!omuuu:

A. K 45 npubasnsem 25. 3anuchiBaeM eAHHHIL MO SAWHHLAMH,
necaTky noa aecarkamu. Cxnanwisaem eanHuusl. K 5 npubagasem 5,
noayuyaeMm 10. B uncne 10 Honb eAHHULL, MO3TOMY B 3HAYCHHH CYMMEI B
pazpsage eamHul mumemM 0, a 1 aecaTok NpHOaBNseM K JecaTKaM, 3a-
nuceiBaeM | Haa AecATKAMHM H HAXOAUM CYMMY AECATKOB — BCEro
7 necatkoB. B 3HaueHHH CyMMLI B paspsaiae AecsaTkoB nuumem 7. [lo-
ayuunock 70.

B. M3 40 Beiumraem 15. EqnHALBI NHILEM MO SAHHHIIAMM, JECHT-
KH — nofl aecsitkami. HaunHaeM BHINOTHATH AeHcTBHE ¢ eanHnu. M3
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0 BBIMECTDb 5 MBI HE MOXEM, TOITOMY «3aHHMaeM» | AecATOK B paspsijie
AecATKOB U ApoduM ero Ha 10 equanu. (Haa paspsanom aecATKOB CTaBUM
TOUKY. TENephb AeCATKOB B YMEHBIIAEMOM HAa OAMH MEHBUIE, HAald pas-
psinom eauHnu nuuem 10) M3 10 Beiunraem 5, ocraetcs 5. [Muuiem 5 B
3HAYEHHH PAa3HOCTH B paspsile eauHHl. Haxoamm pasHOCTb JeCATKOB.
B ymeHbUIaeMOM OCTalOCh 3 AecATKa, BhlUMTaeM eule |, ocraercs 2
necaTka. B 3HaueHHM pa3HOCTH B paspsie AecsaTKoB nuueMm 2. [Moayun-
nock 25,

3areM MOXHO MO3HAKOMMTH VMAUIMXCH C MHCBMEHHBIMH NPUEMaMK
CNIOXKEHHsI ¥ BBIMHUTAHUA C NMEPEXOIOM Uepes paspsa:

1 0

A 45 b. 42
21 15
72 27

PaccyxaeHust yueHHKa MOTYT ObITh CIICAYIOUIHMH:

A. K 45 npubasnsem 27. Iuimem eAMHHIILE MO eIHHHILIAMH, ASCATKH
noa aecarkamu. CxnansiBaem exuauiel. K 5 npubasnsiem 7, noayuaem
12. Yucno 12 cocrout u3 | aecarka U 2 eAHHHIL, MO3TOMY B 3HAUECHHH
CYMMbI B paspsijie eIHHHLL NHileM 2, a | aecaTok npudasisieM K aecsr-
KaM, 3anuchiBaeM | Hal AecsaTKAMH H HAXOAHM CYMMY AECSTKOB — BCe-
ro 7 aecaTkoB. B 3HaueHHH cyMMBI B paspsaae AecaATkos nuiueM 7. [Mo-
JYySHI0Ch 72.

b. U3 42 peiuntaem 15, EAMHMUB! NHIIEM MO eAHHHLAME, AECAT-
KH — noa aecarkamu. HaunHaeM BHIMOTHATL AcicTBHE ¢ eauHu. U3
2 BBIMECTb 5 MBI HE MOXEM, MO3TOMY «3aHHMaem» |0 eauHuu B pas-
paje aecaTkoB. Haa pa3psaaoMm JecsiTKOB CTABHM TOUKY, TENEph AecsT-
KOB B YMEHBIIAEMOM Ha OHH MeHbie. Han pa3psaom eaHull nHieM
10. Tenepsb 5 BeuuTaeM W3 12, MOTOMY MTO AECSTOK 3aHHMAIW M elle
2 eaMHUUB B yMeHbinaemMoM Ob1o. M3 12 smiumraem 5, ocraercs 7.
IMumem 7 B 3Ha4eHUH PA3HOCTH B paspsie eanHui. Haxommm pasHocTs
AeCcATKOB. B yMeHbIIaeMoM OCTanoch 3 AeCsATKa, BhIMHTaeM eme I,
ocTaercs 2 AecATka. B 3HAUEHWH Pa3HOCTH B Pa3psac ACCATKOB MH-
wem 2. MMonyuuaocs 27.

Ha nepBbiX 3Tanax M3y4eHHs MHCbMEHHBIX NPHEMOB BBIMHCICHHI
HEODXOAHMO TPeDOBATH OT YUALIHXCS TPOTOBAPHBAHMA XOAA BHIMOIHE-
HMsl ACHCTBHA. ITO NO3BOJHT HM YCBOMTH AITOPHTM, CaMOCTOSATENLHO
HCTONB30BATh €70 MPH PEUICHHH AHATOTHMHBIX IIPHMEPOB ¢ DONBILIHME
THCIAMH.

OOBsCHEHHE KAXAOTO HOBOTO CIIyuasi COXKEHWS H BLIMHTAHHS 11PO-
BOJIMTCA HA HATBUIHBIX MOCODHAX M AHAAKTHUECKOM MaTepHaie, KoTo-
phI¢ HCTIONB30BAINCE MPH H3YUEHHH HyMepauunu.
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Jns Gonblleil HArASIHOCTH, a TAKXKeE JYULICTO NOHHUMAaHHA MO3SHLIH-
OHHOI'O 3HAICHHA umbp B MHCIIC 3aNHCh CAWHHIL H ICCATKOB Ha OCKE
H B TETPAsIX HCKOTOPOC BPEMA MOXHO AC/aTh pasHbIMH LIBCTAMH.

®dparMeHT ypoka

Tema. Wsyuenie NHCBMEHHBIX TIPHEMOB CIOKEHHS I BHIYHTAHMS.

3adayu. ToBTOPITE HYMEPALIO YHCE B TTPEIeiaX NepBoil COTHIE; 3aKPenuTh
VMEHHE BRINQIHATH CIOKCHHE M BRIMHTAHHC, OCHOBAHHOE Ha 3HaHWI HyMepa-
uMH, NpHOABAATH K ABYIHAYHOMY YMCHAY H BBIYMTATHL M3 ABY3HAYHOrO uMCAa
pa3paAHbIe AECATKH, CKIAABIBATH M BLIYHTATH OJHO3HAYHLIC M JABY3IHAUYHbLIC
uncna Ge3 nepexoaa M ¢ NepexoIoM Yepes paspsil; NO3ZHAKOMHTH VUALMXCS C©
ANTOPHTMAMH MHCEMCHHOIO CIOKCHHUSA W BHIMHTAHHSA YHCE] B Mpejieiax nepeoi
COTHH; NOKa3aTh (JOPMY 3aMHCH MHCHBMEHHLIX MPHEMOB CIOXEHHS M BHYHTA-
HHS.

Yemuwit cvem. 1. TocuwrainTe aecstkamu ot 30 g0 80, or 100 10 60.

2. Berasere nponyueHasie uncaa: 74, 75....77, 78, ., .., .., 82.

3. Oxapaxrepusyiite uncno 49. Mexay KakuMH YHCIAMH CTOHT 3T0 uncio?
CKOIbKO B UHCHe paspsanbix aecaTkos u eannnu? Kaxmwn uudpamu sanuca-
HO yncno? OKpyrauTe Yucio.

4. HazoBHTe uiCi0, KOTOPOE COCTOMT 13 6 1eCATKOB ¥ 3 eIMHMIL

5. 3amerunTe YHCIO 56 CyMMOIT paspAaHbLIX CAATAeMBIX.

6. Haiinnre omnbku: 57 + 30=87; 46-2=26; 76 + 4=90; 62-5=57.

7. B marasun npusesan 100 mTyk sun B kopodke. OaHH MOKYNATeNh Ky
3 necsiTka simil, APYroit Ha 2 AecsaTKa MeHbile, YeM nepoiif. CKOIBKO SH1L OCTa-
nock Ui npoaakn?

Axmyausayus suanui. Peumy nipusmep: 32 + 45, O6uacHuM X0 ero peme-
HHSE

32+45=32+ (40 +5)=(32 + 40) +5=72 + 5=77. K 32 npubasasem45. Bropoe
caaraemoe 45 cocTouT 13 4 1ecATKOB M 5 eauuuu, npubasiasem K 32 cHauana
40, notom eute 5, nomyuaem 77.

Haitaem 3navcnune peipaxenns 74-23:

74-23=74-(20 + 3)=74-20-3=54-3=51. W3 74 suiuntaem 23. Buuntaecmoe
23 cocrouT H3 2 1ecATKOB # 3 eAuHMLL. BuYHTaeM 3 74 chavana 20, notom euie
3, monyuaem 51.

Vesoenue noewx 3nanui. DTH TPUMEPH! Bbl PEIIATH YCTHRIMH TIPHCMAaMIt,
TaK HYKHO cuNTaTh B yMe. Cerofnsi Mul NO3HAKOMMMCS C ITHCBMEHHBIME TIpH-
eMaMH CAOKEHHS M BhuuTaHus. Beinonuuwm ewe pas croxkenue 32 u 45, no
caenaeM Apyryio sanuch. PacnonoxuM craraeMbie OJHO TOA APYIHM «B CTOA-
buxs. OGpaTiTe BHMMaHHE, YTO SAHHHMLB PACNONArAOTCS NMOA CAHHMIIAMM, 3
aecatky noa aecarkamu. Ciesa MEXIY CIaracMbIMH TOCTABHM 3HAK <[UIIOCH.
[Moa BTOpLIM CaraeMbIM NPOBEAEM YEpTY, OHA 3aMEHSET SHAK «PaBHO».

Haunem BunoansTs croxenue ¢ paspsiaa eannni. K 2 eannniam mpuGasin
5 eamnnun, nomyuny 7 exuamy. Ton eannnuavy sanmmens 7. Croxusm 1ecaTkn,
K 3 necarkam npubasum 4 aecaTka, nonyunM 7 ACCATKOB. 3anuiues noj ae-
carkamu 7. Kakoe uncno noayunnock B pesyasrate croxenns? (77).
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Bruuntanume BunmonHserca asatornunHo. Pemmnm eme pas npumep 74-23,
MCTONL3YH 3aMHCh TPAMeEpPa «8 cToonks. Kak HyxkHO 3amuceisats witcna? (Oano
NOA APYIHM, paspsia nox paspsaosm.) 3amumesm 74. e sanmuem eaMHHIIED
uucna 23 — undpy 3? (Moa undpoit 4.) e 3annmem YHCIO JECATKOB BHIYH-
Taemoro — undpy 2? (IMoa undppoit 7.) Mouemy? (INoromy uro mudpa 7 no-
Ka3bIBaeT KOJIMYECTBO JECATKOB B YMEHBIIACMOM, a HAM HYXKHO 3anHcars jc-
CATKM 1oa Aecarkamu.) e noctaBum 3Hax emunycs? (Chesa 0T KOMIOHEHTOB
aeicTBHit, Mexay Humu.) YUto obo3nauaer yepta noa shMuTaeMbiM? (3Hak
«pastios). C Kakoro paspsiaa HauHeM Buinonusts aciicrsue? (C paspsiaa equHHIL)
W3 4 eaunnu seivuraeM 3 eamsmuet, noaysaem 1. Moem wndpy 1 nog eamnu-
uami. Bumonusem neiictene ¢ aecarkamn. M3 7 necarkos suiuntaenm 2 gecsarka,
noayuaenm 5 aecarkos. [Tumem undpy 5 noa aecarkamn. Kakoe uncao noayuan-
noch B pesyastare BuauTanua’? (51.) 3anuch KoaxHB OBITH TaKoOi:

2™
s 2
i 51

Tpusenetive noaywennsx 3nanui. Kak BHIONHAETCH 3aMUCh NPUMEPa, €CIM
MBi GygeM NpH peleHH N 0Ab30BATLCH MHCBMEHHBIMH MPHEMAMH CITOXCHHS H
BhiumTanua? YUTo HYXHO 3anMCcaTh 01 eAMHHLEAMH NEPBOro KOMIOHEHTA Aei-
crus? Yo HYAHO 3anHCaTh MO ACCHTKAMH NEPBOTO KOMIOHEHTa AeHcTBHA?
Ine crasurcs 3nak aeitcrsun? Kak sanucmBsaercs 3Hak spasios? C Kakoro
paspsaa HYXHO HAYMHATL BRINOAHATL AeiticTeie? YTo HyxHO npudasuth K
eanHHLaM nepsoro caaraemoro? Yrto HyXkHO npHGaBHTL K JeCATKAM NEPBOTrO
caaraemoro? Yvo HyXHO BHMECTH M3 eAMHHI yMeHbiuaemoro? YTo HYXHO Bui-
4eCTh M3 AeCATKOB yMeHbinaemoro? [T 3anuchiBaeTcs pesyianTar AeHCTBHS C
eannmuamu? C necarkamn?

IMpounTaiite paBeHCTBO —21 . Hasosure ymenbmaemoe. CKOIBKO eIHHHLL
71

B ymeHbiaeMom? CKonbKo AecaTkoB B ymenbinaeMom? Haszosure BunTaeMoe.
Ckonbko exnHuil B BrauTacsMom? Cxoibko aecaTkos 8 BeyutacMom? Kak pac-
MONOXKCHB! SAHHNIIEI YMCHbIIACMOro 1 BeunTacmoro? Kak pacnonoxens ae-
CATKH YMCHBINAeMoro H BuuuTaesmoro? Yo ozsauaer undpa | B 3naveHHn
paznoct? Kak nonyunnocs uncno | B 3navenun pasuoctn? YUto osnauaer
unchpa 7 B 3Hauennn pazHocTn? Kax nomyuunocs uncno 7 B 3HAYCHHN Pa3HO-
ctn?

Ipodoaxncenue ypoxa. Pabora no yseDHHKY # B TeTpaau.

3.2.4. CnoxeHwve 1 BblYMTaHue ynucen
B Npeaenax Nnepeon TbiCa4u

HSY‘ICHHC CJIOKEHHSA M BEIYHTAHHA YHUCEN B IPEAEIax nepeoi Thics-
UM HanpapiCcHO Ha PCUICHHE CIICAYVIOUIMX 3a1a4:
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